

女子为留学起诉父母要求分房拿钱 不合法理也不合情理

本报评论员 宋学敏

小田25岁,是田先生夫妇的独女。她的爷爷、奶奶在老宅动迁后获得了位于宝山区的一套房屋。在小田16岁时,房屋变更登记为田先生夫妇和小田三人共同共有。爷爷去世后,房屋由奶奶一个人居住至今。2021年,小田因留学、择业等问题和父母发生矛盾,开始离家在外租房生活。小田想要分割共有的房屋,但父母拒绝出售或者将小田在房屋中的份额买下,于是,小田将父母诉至法院。上海市宝山区人民法院驳回了原告小田的全部诉讼请求。一审判决后,小田不服提出上诉,二审维持原判。

庭审中,被告田先生夫妇辩称,近年来,他们一直在帮助小田偿还各种借款、支付各种费用共计50余万元。

他们还还为小田积极联系留学学校,但小田因不满意学校排名等问题拒绝,目前夫妻二人也无力支付取得房屋后的折价款,因此不同意小田的诉请。无论是为了扩大眼界提升自我,还是为了逆天改命换个活法,想要出国留学本来无可厚非,不过,还是要结合自身的条件和家庭财力做出适当的选择。然而,小田不顾父母的感受和困难,先是离家在外租房生活,后又打起了分房拿钱的主意,全然不顾奶奶还住在里面。而她的盘算是让奶奶搬出来,和自己的父母住一起,她要把房子卖掉然后出国走人。满满的金钱算计,活脱脱透出一个自私自利的巨婴形象。在精心设计的想法被父母拒绝后,于是,她一纸诉状将自己亲生父母告上法庭,请求分割上述房屋,判决该房屋归田先生夫妇所有,由田先生夫妇共同向小田支付房屋价值三分之一的折价款。广大网友纷纷表示活久见。“父母辛辛苦苦把她养那么大,结果却换来起诉,这果然是白眼狼啊。”“这闺女啃老还啃得理直气壮,若是让她留学,恐怕又是一个无底洞。”“父母有养育孩子的义务,但是出国留学并不在范畴内,这个只能量力而为,孩子也不该提过分的要求啊。”还有网友质疑这也能打官司,认为法院根本不该理这茬。

其实,从法律角度来看,小田是有权利打官司的,当然,法理上是否认可是两码事。上海宝山区法院审理后认为,根据《中华人民共和国民法典》第三百零三条规定,本案房屋目前不存在分割的约定或者法定情形。首先,原被告取得本案房屋后权

利登记情况为共同共有,三人的家庭身份关系并未发生变化,本案不符合共有基础丧失的情形。其次,小田以留学、生活等为由要求分割房屋并无充分证据证明,且即使理由客观存在,也不属于共有物分割的重大理由。最后,房屋原产权人奶奶仍实际居住在内,原被告双方曾约定等到奶奶“百年”后才涉及房屋出售问题。目前双方当事人都表示无力支付对方折价款,因此本案房屋目前亦不宜进行分割。

家和万事兴。父母应尊重子女的自主性和独立性,子女应当尊重和善待父母。父母和子女之间需要相互理解、尊重和沟通。如果缺乏有效的沟通和理解,就很容易产生矛盾和纠纷。案件尘埃落定,但愿小田能够明白其中的法理与情理。



镜界

杜甫草堂维修好 铺我屋上三重茅

近日,位于四川省成都市的杜甫草堂博物馆开始对杜甫的“茅屋故居”进行大规模维修,整个工程将持续20天左右。此次维修主要是对茅屋的整个屋顶进行换草,工程将采取边拆边铺的方式。

新华社发

走私海龟

秘鲁海关人员近日在首都利马一家机场截获4001只活海龟,怀疑有人试图把它们走私到印度尼西亚。海关人员说,这些龟目前健康状况良好。工作人员将核实它们的来源是否合法,再决定它们的最终去向。 据新华社电

奇闻

女天才“闪击”

英国一名8岁女童日前在克罗地亚首都萨格勒布举行的欧洲国际象棋闪电战锦标赛中,凭借优异成绩夺得最佳女棋手奖。女童名叫西瓦南丹,此次比赛吸引了555名选手参加,其中包括48名国际特级大师和50名国际大师。西瓦南丹在比赛中击败一名国际特级大师和一名国际大师,最终排第73名,等级分达到2316分。据了解,国际象棋比赛分标准赛、快赛和闪电战三种,其中闪电战的行棋时间最短,只有3到5分钟。 据新华社电

男“阿甘”开跑

英国11岁男孩塞布·杰利马有一个心愿:每天跑步至少3公里,坚持到2075年,从而打破连续跑步天数的世界纪录。据英国广播公司20日报道,杰利马得知已故英国运动员罗恩·希尔在1964年12月至2017年1月期间每天跑步至少1英里(约1.6公里),连续跑了52年39天,创下世界纪录。杰利马随即许下的心愿,要打破希尔所创纪录。目前,杰利马的跑步挑战已经为慈善组织募捐到1600英镑善款。他在8月生日那天跑了24公里,是他迄今跑步里程最多的一天。 据新华社电

科技

舌头识人

英国研究团队借助人工智能的最新分析发现,每个人舌头表面的乳突都有其独特性,可作为一种生物识别特征。研究人员说,他们在数据分析中发现,舌头乳突各不相同,实际上仅凭单一一个乳突就可以大致判断出这来自哪个人,准确率约为50%。这次的研究结果可以帮助人们更好地了解舌头的复杂结构,还可应用于分辨个人的食物偏好、为特殊需求人士开发个性化的替代食物,以及口腔癌早期诊断等。 据新华社电

国内

网红玩具

近日,教育部、市场监管总局、工业和信息化部、全国妇联四部门办公厅联合印发通知,要求进一步加强儿童玩具和学生用品安全管理,加大“网红”玩具、学生文具用品抽查检查力度,严禁劣质有害产品进入校园。通知要求,教育行政部门和学校定期组织开展有针对性的宣传活动,让学生正确识别和自觉拒绝危险有害玩具,做到不购买、不携带、不玩耍;会同市场监管部门组织开展“产品安全质量知识进校园”活动,会同妇联督促家长履行家庭教育主体责任,正确使用玩具和学习用品。 据新华社电

古墓字库

国家文物局12月21日举行第四季度例行新闻发布会,通报湖北省荆州市秦家咀墓地等4项“考古中国”重大项目重要进展。秦家咀M1093楚墓是目前出土战国楚简数量、文字最多的墓葬。经过荆州文物保护中心第一阶段室内保护处理,共揭取竹简3910枚,预计可缀合整简1200至1500枚,字数约30000字。尤其是出土《尚书·吕刑》对校勘传世文献具有重要价值;《齐庄侯侵晋伐朝歌》《叔鱼谏晋庄平公》丰富了历史人物细节,为史学研究增添新的资料。 据新华社电

国际

美国下绊

联合国安全理事会20日再次推迟表决一项关于向加沙地带提供人道主义援助的决议草案,原因是面临美国“一票否决”。屡次推迟表决都是缘于避免美国代表对这项决议草案动用否决权,美国是以色列最主要盟友,新一轮巴以冲突爆发后,美方多次在联合国否决相关决议草案。10月和12月,美方两次“一票否决”有关在加沙地带实现人道主义停火的安理会决议草案。目前,加沙地带超过八成人人口流离失所,半数处于饥饿状态,面临“人道主义灾难”。 据新华社电

两党使坏

美国媒体20日报道,共和党人主政的得克萨斯州政府日前出动飞机,向民主党人主政的伊利诺伊州芝加哥市转运120多名非法移民,招致白宫批评。“转运移民”日益成为美国党派斗争的手段。去年以来,德州、佛罗里达州等共和党人主政州政府多次将非法入境的移民分批转运至民主党人主政的城市,如纽约、芝加哥、洛杉矶和费城,作为向拜登政府及民主党发难的“武器”。据美联社报道,仅德州去年以来就转运移民超过8万人。 据新华社电

美机迫降

美国空军一架B-1B型战略轰炸机20日晚在日本冲绳县美军嘉手纳基地疑似因发生故障紧急降落。据《琉球新报》报道,一共两架B-1B轰炸机降落,其中一架在跑道停下后就关闭发动机,似乎是紧急降落。韩国联合参谋本部20日早些时候说,美军两架B-1B战略轰炸机在韩国济州岛以东空域参加韩美日联合空中演习。目前不清楚在冲绳紧急降落的B-1B轰炸机是否为参加韩美日联合演习的轰炸机。 据新华社电

全国哀悼

巴拿马20日举行“全国哀悼日”活动,悼念34年前美国入侵巴拿马时遇难的同胞。1989年12月20日凌晨,美国出动精锐部队悍然入侵巴拿马。据联合国统计,美国发动的此次军事行动导致近500名巴拿马人死亡。目前,巴方已整理出一份有400余名遇难者的名单,其中大多数是平民。 据新华社电

风暴来袭

为应对风暴“皮亚”带来的强风,荷兰首都阿姆斯特丹史基浦机场警告,21日将有大量进出港航班延误或取消。机场方面20日发布通知说,约200个航班被取消。 据新华社电